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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Meta Janssen-Kucz, Imke Byl und Eva Viehoff (GRÜNE) 

Welche Aufgaben soll die geplante Landeshebammenzentrale haben? 

Anfrage der Abgeordneten Meta Janssen-Kucz, Imke Byl und Eva Viehoff (GRÜNE) an die Landes-
regierung, eingegangen am 21.02.2020 

In der 68. Sitzung des Landtages am 20.01.2020 hat Sozialministerin Reimann die Einrichtung ei-
ner Landeshebammenzentrale angekündigt: „Als Land schaffen wir für diese Einrichtungen eine 
Landeskoordinierungsstelle. Durch das Angebot an Beratungsleistungen in fachlichen und rechtli-
chen Fragestellungen, eine überregionale fachliche Vernetzung sowie landesweite Informations-
veranstaltungen unterstützt das Land die Hebammenzentralen vor Ort und leistet einen wesentli-
chen Beitrag zur Versorgungssicherheit.“  

Das niedersächsische „Aktionsbündnis Gesundheit rund um die Geburt“ bewertet die Pläne der 
Landesregierung in einer Pressemitteilung wie folgt: „Für die Einrichtung einer Landeskoordinie-
rungsstelle, die ausschließlich für die Koordination und Fachberatung von Hebammenzentralen zu-
ständig ist, sieht das Bündnis jedoch keinen Bedarf, da diese die aktuellen Probleme nicht zielge-
richtet angehen kann.“ Ähnlich hat sich bereits der Niedersächsische Städtetag im Rundblick (Aus-
gabe 19/2020) geäußert.  

1. Welche Aufgaben soll die Landeshebammenzentrale genau haben? 

2. Inwiefern sind der Niedersächsische Hebammenverband oder andere einschlägige Akteurin-
nen und Akteure in die Konzeption der Landeshebammenzentrale eingebunden?  

3. Inwiefern kann die Landeshebammenzentrale einen Beitrag zur Versorgungssicherheit mit 
Hebammenleistungen einbringen? 

4. Wann wird die Landeshebammenzentrale ihre Arbeit aufnehmen? 

5. Welche Haushalts- und Personalmittel wird die Landesregierung für die die Landeshebam-
menzentrale zur Verfügung stellen? 

6. Was unternimmt die Landesregierung, um das nationale Gesundheitsziel Gesundheit rund um 
die Geburt umzusetzen? 

7. Hält die Landesregierung - wie vom Aktionsbündnis gefordert - eine Koordinierungsstelle zur 
Umsetzung des nationalen Gesundheitsziels in Niedersachsen für sinnvoll? 

8. Wie oft und mit welchen Themenschwerpunkten hat der Runde Tisch Hebammenversorgung 
in Niedersachsen seit seiner Gründung getagt? 

9. Welche Sitzungstermine und Themenschwerpunkte sind in 2020 geplant?  

(V  
erteilt am 26.02.2020)


	Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung gemäß § 46 Abs. 1 GO LT
	Abgeordnete Meta Janssen-Kucz, Imke Byl und Eva Viehoff (GRÜNE)
	Welche Aufgaben soll die geplante Landeshebammenzentrale haben?

